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Ανησυχία των Προκαθημένων των Εκκλησιών για 
τις εξελίξεις στην πολύπαθη Συρία – Συνεχίζονται 
οι εκφράσεις συμπαράστασης στο Πατριαρχείο 
Αντιοχείας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αντιοχείας

Με ιδιαίτερη ανησυχία συνεχίζουν να παρακολουθούν οι 
Ορθόδοξες Εκκλησίες τις εξελίξεις στην πολύπαθη Συρία οι 
οποίες έχουν προκαλέσει φόβους για την ασφάλεια των 
Χριστιανών στη χώρα, μετά την πτώση του καθεστώτος του 
Προέδρου Μπασάρ αλ-Άσαντ από τους αντάρτες την 
περασμένη Κυριακή (8/12).
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Στη δίνη των εξελίξεων βρίσκεται φυσικά το Πατριαρχείο Αντιοχείας, το οποίο 
έχει γίνει δέκτης πολλών μηνυμάτων συμπαράστασης και αλληλεγγύης. 
Προκαθήμενοι Ορθοδόξων Εκκλησιών επικοινώνησαν τηλεφωνικά με τον 
Πατριάρχη Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννη από τον οποίο και ενημερώθηκαν για τις 
εξελίξεις. Στο πλαίσιο των συνομιλιών εξέφρασαν την αμέριστη στήριξή τους προς 
το πρόσωπό του Μακαριωτάτου και προς τον κλήρο και τον λαό της Εκκλησίας 
της Αντιοχείας, ενώ άλλοι Προκαθήμενοι απέστειλαν επιστολές στήριξης.

 

Απόλυτη συμπαράσταση από το Οικουμενικό Πατριαρχείο

Τηλεφωνική επικοινωνία με τον Πατριάρχη Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννη είχε ο 
Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος ο οποίος εξέφρασε την αδελφική του 
αλληλεγγύη προς το Πατριαρχείο Αντιοχείας. Ο Παναγιώτατος διαβεβαίωσε τον 
Πατριάρχη κ.κ. Ιωάννη ότι το Οικουμενικό Πατριαρχείο στέκεται δίπλα τους σε 
αυτή τη δοκιμασία για την Εκκλησία της Αντιόχειας ενώ προσεύχεται όπως «
ο Παντοδύναμος Θεός να στείλει το πνεύμα της ειρήνης του στις καρδιές και να 
εδραιώσει την ειρήνη στη Συρία».

Σύμφωνα με την ανακοίνωση του Οικουμενικού Πατριαρχείου ο Παναγιώτατος 
«ἐξεδήλωσεν ἐκ μέρους τῆς Ἁγίας τοῦ Χριστοῦ Μεγάλης Ἐκκλησίας καί τοῦ ἰδίου 
προσωπικῶς τήν ἔντονον ἀνησυχίαν Του διά τήν κατάστασιν τῆς Ἱεραρχίας, τοῦ 



κλήρου καί τοῦ πληρώματος τῆς ἱστορικῆς Ἐκκλησίας τῶν Ἀντιοχέων καί τήν 
ἀπόλυτον συμπαράστασίν Του πρός αὐτήν, δεόμενος ὑπέρ τῆς ἀσφαλείας καί 
εὐσταθείας της».

Διαβάστε αναλυτικά:

Οικουμενικός Πατριάρχης σε Αντιοχείας Ιωάννη: Ζητούμε από τον 
Παντοδύναμο Θεό να εδραιώσει την ειρήνη στη Συρία

 

Επιστολή στήριξης από τον Πατριάρχη Ιεροσολύμων

Μήνυμα στήριξης προς το Πατριαρχείο Αντιοχείας εξέφρασε και ο Πατριάρχης 
Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλος. «Προσευχόμαστε θερμά στον Κύριο Θεό να σας 
ενισχύει και να σας παρηγορεί», αναφέρει σε αδελφικό Γράμμα το οποίο απέστειλε 
ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας των Ιεροσολύμων προς τον Πατριάρχη Αντιοχείας.

Ο Μακαριώτατος κ.κ. Θεόφιλος εξέφρασε τη στάση του και την αλληλεγγύη του 
στην Εκκλησία της Αντιόχειας ενόψει των όσων συμβαίνουν στη Συρία. 
Επιβεβαίωσε ακόμη ότι η Σιωνίτιδα Εκκλησία στέκεται στο πλευρό του Συριακού 
λαού και του Πατριαρχείου Αντιόχειας. Ο Μακαριώτατος κ.κ. Θεόφιλος εξέφρασε 
τη στάση του και την αλληλεγγύη του στην Εκκλησία της Αντιόχειας ενόψει των 
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όσων συμβαίνουν στη Συρία. Επιβεβαίωσε ακόμη ότι η Σιωνίτιδα Εκκλησία 
στέκεται στο πλευρό του Συριακού λαού και του Πατριαρχείου Αντιόχειας.

Διαβάστε αναλυτικά:

Στο πλευρό του Πατριαρχείου Αντιοχείας η Εκκλησία των Ιεροσολύμων – 
Επιστολή στήριξης από τον Πατριάρχη Θεόφιλο

 

Τηλεφωνική επικοινωνία Πατριαρχών Αντιοχείας και Μόσχας

Στις 12 Δεκεμβρίου 2024, πραγματοποιήθηκε τηλεφωνική συνομιλία μεταξύ του 
Μακαριωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ.κ. Κυρίλλου και του 
Μακαριωτάτου Πατριάρχη Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννη.

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης κ.κ. Κύριλλος διαβεβαίωσε τον Προκαθήμενο του 
Πατριαρχείου Αντιοχείας για προσευχές προς εκείνον και για ολόκληρη την 
Αντιοχειανή Ορθόδοξη Εκκλησία, η οποία περνά τώρα από δύσκολες δοκιμασίες.

«Ο ρωσικός λαός είναι κοντά στον λαό σας και η Εκκλησία μας είναι κοντά στην 
Εκκλησία σας, Μακαριώτατε. Θέλω να εκφράσω την υποστήριξή μας και την 
ελπίδα μας ότι οι προσωρινές δυσκολίες θα περάσουν, η ειρήνη και η δικαιοσύνη 
θα είναι μαζί σας και στον λαό σας. Θα κάνουμε ό,τι είναι δυνατόν για να 
συνεχίσουμε να παρέχουμε κάθε δυνατή βοήθεια στην Εκκλησία Αντιοχείας. Είναι 
πολύ σημαντικό οι Εκκλησίες μας να συνεχίσουν να διατηρούν τις στενές επαφές 

https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/patriarxio_antioxias/sto-pleyro-tou-patriarxeiou-antioxeias-i-ekklisia-ton-ierosolymon-epistoli-stiriksis-apo-ton-patriarxi-theofilo/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/patriarxio_antioxias/sto-pleyro-tou-patriarxeiou-antioxeias-i-ekklisia-ton-ierosolymon-epistoli-stiriksis-apo-ton-patriarxi-theofilo/


που έχουμε δημιουργήσει», ανέφερε ο Πατριάρχης Μόσχας.

Διαβάστε αναλυτικά:

Τηλεφωνική επικοινωνία Πατριαρχών Αντιοχείας και Μόσχας για την 
κατάσταση στη Συρία

 

Επιστολή συμπαράστασης από τον Πατριάρχη Σερβίας

Σε συνέχεια της πρόσφατης δήλωσης του για την κατάσταση στη Συρία 
και γενικότερα στη Μέση Ανατολή, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. 
Πορφύριος απέστειλε την Τετάρτη 11 Δεκεμβρίου 2024, επιστολή συμπαράστασης 
προς τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννη Ι’.

«Με πολύ πόνο στην καρδιά μας, θλίψη και ανησυχία, παρακολουθούμε τα 
τελευταία τραγικά γεγονότα στη Συρία, στην Παλαιστίνη και στον Λίβανο, 
προσευχόμενοι ο Κύριος να ηρεμήσει τον ταραγμένο κόσμο της Μέσης Ανατολής», 
αναφέρει αρχικά ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Σερβίας.

«Προσευχόμαστε στον Εμμανουήλ, του Οποίου τη γέννηση περιμένουμε με χαρά, 
να εδραιώσει την ειρήνη μέσα μας και ανάμεσά μας, να καταπαύσει κάθε διχόνοια, 
να εξαλείψει κάθε μίσος και επιτέλους να καταπαύσει κάθε αιματοχυσία, ώστε να 
επιστρέψει και να βασιλέψει η ειρήνη μεταξύ των τέκνων του Αδάμ, και όλοι οι 
σημερινοί Κάιν και Άβελ επιτέλους να συμφιλιωθούν, γιατί ο θάνατος του αδελφού 
μου δεν μπορεί ποτέ να είναι ούτε η ζωή μου ούτε το κέρδος μου»
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, προσθέτει μεταξύ άλλων.

Διαβάστε αναλυτικά:

Επιστολή συμπαράστασης Πατριάρχη Σερβίας προς τον Πατριάρχη 
Αντιοχείας

 

Προσευχή από την Εκκλησία της Ρουμανίας

Μήνυμα αλληλεγγύης στον Πατριάρχη Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννης έστειλε ο 
Μακαριώτατος Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ.

«Στο πλαίσιο των πρόσφατων γεγονότων στη Συρία, επιθυμούμε να εκφράσουμε τη 
βαθιά μας αλληλεγγύη προς τους Ορθόδοξους Χριστιανούς υπό την πνευματική και 
κανονική δικαιοδοσία του Μακαριωτάτου, καθώς και σε όλους όσους υποφέρουν 
από τη συνεχιζόμενη βία και σύγκρουση», αναφέρει στην αρχή του αδελφικού 
Γράμματος ο Πατριάρχης Ρουμανίας.
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«Προσευχόμαστε στον Πανάγαθο Θεό να φυλάει όλες τις χριστιανικές κοινότητες 
στη Συρία, κρατώντας τες σταθερές στην πίστη και την ελπίδα. Ταυτόχρονα, 
προσευχόμαστε ο Κύριός μας Ιησούς Χριστός να δώσει ειρήνη και σταθερότητα 
στον συριακό λαό, ώστε όσοι αναγκάστηκαν να εγκαταλείψουν τη Συρία να 
επιστρέψουν στη χώρα τους και να συμβάλουν στην ανοικοδόμηση και την 
ενίσχυση των κοινοτήτων τους», καταλήγει.

Διαβάστε αναλυτικά:

Στο πλευρό του Πατριαρχείου Αντιοχείας η Εκκλησία της Ρουμανίας

 

Αδελφικό Γράμμα συμπαράστασης του Βουλγαρίας Δανιήλ προς 
Αντιοχείας Ιωάννη

Αδελφικό Γράμμα συμπαράστασης απέστειλε ο Πατριάρχης Βουλγαρίας κ.κ. 
Δανιήλ προς τον Πατριάρχη Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννη μετά την τηλεφωνική 
επικοινωνία που είχαν και την ανακοίνωση της Ιεράς Συνόδου της εν Βουλγαρία 
Ορθοδόξου Εκκλησίας.

«Σε αυτές τις εξαιρετικά δύσκολες μέρες για το ποίμνιο του Πατριαρχείου 
Αντιοχείας, που διέρχεται βαριές δοκιμασίες, θα θέλαμε να εκφράσουμε την 
εγκάρδια αδελφική μας συμπαράσταση σε εσάς προσωπικά, στα μέλη της Ιεράς 
Συνόδου του Πατριαρχείου Αντιοχείας, στον ιερό κλήρο και τον φιλόχριστο λαό 
της Συρίας και του Λιβάνου. Τις τελευταίες εβδομάδες και μήνες, ολόκληρος ο 
κόσμος έγινε μάρτυρας γεγονότων που απειλούν να διώξουν για πάντα χιλιάδες 
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χριστιανούς από τις πατρίδες τους. Επί αιώνες, από την εποχή των Αποστόλων 
του Χριστού και των μαθητών του έως σήμερα, τα εδάφη της Συρίας και του 
Λιβάνου αποτελούν πρόσφορο έδαφος για ευαγγελικό κήρυγμα και γενέτειρα 
πολλών Αγίων της Ορθόδοξης Εκκλησίας. Σήμερα, που η αμαρτία αφθονεί και η 
ανομία επιδιώκει να γίνει ο κανόνας, βλέπουμε άλλη μια προσπάθεια εξάλειψης του 
Χριστιανισμού και εκδίωξης με βίαιο τρόπο των Χριστιανών που έχουν απομείνει 
σε αυτές τις μαρτυρικές χώρες. Δεν μπορούμε να είμαστε αδιάφοροι για τα 
βάσανα και τους πόνους των εν Χριστώ αδελφών μας, που είναι κληρονόμοι και 
φορείς μιας εκκλησιαστικής παράδοσης δύο χιλιάδων ετών, που απειλείται με 
ολοκληρωτική καταστροφή», αναφέρει, μεταξύ άλλων, η επιστολή.

Διαβάστε αναλυτικά:

Αδελφικό Γράμμα συμπαράστασης του Βουλγαρίας Δανιήλ προς 
Αντιοχείας Ιωάννη

 

Αρχιεπίσκοπος Κύπρου: «Είμαστε δίπλα σας»

Ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ.κ. Γεώργιος σε τηλεφωνική επικοινωνία του με τον 
Μακαριώτατο κ.κ. Ιωάννη μεταξύ άλλων δήλωσε: «Είμαστε δίπλα σας και 
εκφράζουμε την αδελφική αλληλεγγύη μας στην Εκκλησία της Αντιόχειας σε όσα 
υπέστη ο Λίβανος από έναν καταστροφικό πόλεμο και σε όσα αντιμετωπίζει τώρα 
η Συρία».
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Ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου επιβεβαίωσε ότι η Κυπριακή Εκκλησία στέκεται στο 
πλευρό του Πατριαρχείου Αντιόχειας υπό το φως των όσων μαρτυρεί η περιοχή και 
τόνισε ότι η Κυπριακή Εκκλησία προσεύχεται για την επικράτηση ειρήνης.

Διαβάστε αναλυτικά:

Τηλεφωνική επικοινωνία Αρχιεπισκόπου Κύπρου με τον Πατριάρχη 
Αντιοχείας για την κατάσταση στο Χαλέπι

 

Τηλεφωνική επικοινωνία Αρχιεπισκόπου Ιερωνύμου με τον 
Πατριάρχη Ιωάννη

Την Πέμπτη 12 Δεκεμβρίου, ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και 
πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος επικοινώνησε τηλεφωνικά με τον 
Μακαριώτατο Πατριάρχη Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννη Ι’, ο οποίος τον ενημέρωσε 
σχετικά με την τρέχουσα κατάσταση στη Συρία.
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Ο Προκαθήμενος της Αντιοχειανής Εκκλησίας ανέφερε ότι προς το παρόν ο 
Κλήρος και ο λαός του παλαιφάτου Πατριαρχείου είναι ασφαλείς και ζήτησε προς 
τούτο τις προσευχές της αδελφής Εκκλησίας της Ελλάδος.

Ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος τόνισε ότι η Εκκλησία της Ελλάδος, όπως πράττει 
πάντοτε, θα είναι και κατ’ αυτήν την κρίσιμη περίοδο στο πλευρό της αδελφής 
Εκκλησίας της Αντιοχείας και επανέλαβε ότι οι Υπηρεσίες της Ιεράς Συνόδου, της 
Αποστολικής Διακονίας, της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών και των Ιερών 
Μητροπόλεων της Εκκλησίας της Ελλάδος είναι πάντοτε έτοιμες να προστρέξουν 
και να βοηθήσουν τον αδελφό λαό της Συρίας. Τέλος, ευχήθηκε να παύσουν οι 
εχθροπραξίες και να επικρατήσει ειρήνη προς όφελος όλου του συριακού λαού, 
αλλά και της ευρύτερης περιοχής.

Διαβάστε ακόμη:

ΔΙΣ: Α­νο­σι­ούρ­γη­μα απέναντι στην ι­στο­ρί­α πιθανή εκρίζωση του 
Ορθόδοξου Χριστιανισμού από την Συρία

Μήνυμα αλληλεγγύης του Αρχιεπισκόπου Ιερωνύμου προς τους 
δοκιμαζόμενους Χριστιανούς και έκκληση για ειρήνη στην πολύπαθη 
Συρία
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Η Εκκλησία της Αλβανίας για τις δοκιμασίες που υφίσταται η 
Εκκλησία της Αντιοχείας

Σε συνέχεια της έκκλησης της Ορθοδόξου Αυτοκεφάλου Εκκλησίας της 
Αλβανίας για την κατάπαυση των φονικών επιθέσεων στο Χαλέπι, ο 
Αρχιεπίσκοπος Τιράνων, Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας κ.κ. Αναστάσιος 
είχε τηλεφωνική επικοινωνία με τον Μακαριώτατο κ.κ. Ιωάννη.

Κατά τη διάρκεια της επικοινωνίας, ο Αρχιεπίσκοπος κ.κ. Αναστάσιος εξέφρασε 
την αμέριστη συμπαράσταση της Εκκλησίας της Αλβανίας για τις δοκιμασίες που 
υφίσταται η Εκκλησία της Αντιοχείας εξαιτίας της απρόσμενης αναζωπύρωσης 
των πολεμικών συγκρούσεων στην περιοχή του Χαλεπίου, οι οποίες θέτουν σε 
κίνδυνο τη ζωή χιλιάδων Ορθοδόξων Χριστιανών και την ιστορική παρουσία του 
Πατριαρχείου Αντιοχείας στην περιοχή.

Διαβάστε αναλυτικά: 

Τηλεφωνική επικοινωνία Αρχιεπισκόπου Αλβανίας με τον Πατριάρχη 
Αντιοχείας για την κατάσταση στο Χαλέπι
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